

Городской округ Ханты-Мансийск
Ханты-Мансийского автономного округа-Югры

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ЦЕНТР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ПЕРСПЕКТИВА»
(МБУДО ЦДО «ПЕРСПЕКТИВА»)**

**Информационная справка
о реализации мероприятий военно-патриотической направленности
в городе Ханты-Мансийске
в 2020-2021 учебном году**

В целях совершенствования системы патриотического воспитания города Ханты-Мансийска, обеспечивающей повышение уровня гражданского-патриотического и спортивного воспитания молодежи, в 2020-2021 учебном году МБУДО «Центр дополнительного образования «Перспектива» совместно со штабом местного отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» (далее - ВВПОД «ЮНАРМИЯ») города Ханты-Мансийска, Военным комиссариатом города Ханты-Мансийска и Ханты-Мансийского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, учреждениями спорта, общественными организациями и общеобразовательными организациями города Ханты-Мансийска были организованы и проведены следующие мероприятия:

– в период с октября 2020 года по февраль 2021 года прошел онлайн-конкурс «Юнармейский марафон» среди юнармейцев местного отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ» город Ханты-Мансийск, в котором приняли участие 180 юнармейцев. Конкурс включал в себя пять модулей: «Уставной», «Дни воинской славы», «Краеведческий», «Военно-технический» и «Творческо-спортивный». В рамках каждого модуля, юнармейцы выполняли ряд заданий, за которые выставлялись баллы и была выстроена рейтинговая таблица;

– 23 октября 2020 года на базе платформы <https://quizizz.com>, в рамках плана мероприятий Всероссийского фестиваля «Истоки Великой Победы», прошла онлайн-викторина «Истоки Великих Побед» среди юнармейских отрядов местного отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ» города Ханты-Мансийска. На базах общеобразовательных организаций были сформированы команды, которые в онлайн режиме смогли пройти викторину и ответить на вопросы, разделенные на три темы в рамках историко-патриотического проекта «Три ратных поля России»: Куликово поле, Бородинское поле, Прохоровское поле;

– с 27 января по 25 февраля 2021 года прошел городской конкурс на лучшую подготовку граждан Российской Федерации к военной службе среди муниципальных образовательных организаций города Ханты-Мансийска, по итогам которого были выявлены и поощрены лучшие муниципальные бюджетные общеобразовательные и дошкольные образовательные организации города;

– 20 февраля 2021 года на базе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6 имени Сирина Николая Ивановича» прошли городские конкурсы смотра строя и песни «Юнармейцы, вперед!» (возрастная категория 7-10 лет), «Статен в строю – силен в бою!» (возрастная категория 11-14 лет), «Есть такая профессия – Родину защищать» (возрастная категория 15-18 лет), а также городской конкурс знаменных групп юнармейских отрядов "Юный знаменосец", в которых приняли участие 279 обучающихся, продемонстрировавших навыки строевой подготовки, слаженность действий в строю и дисциплину;

– с 22 по 27 февраля 2021 года в дистанционном формате прошел муниципальный этап Всероссийской военно-спортивной игры "Победа",

– с 22 по 25 марта 2021 года на базе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4» прошел муниципальный этап Всероссийской военно-спортивной игры "Зарница",

– 26 марта 2021 года на базе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4» прошла торжественная церемония награждения по итогам мероприятий городского месячника оборонно-массовой, спортивной работы и патриотического воспитания детей и молодежи города Ханты-Мансийка, в рамках которой были награждены победители и призеры онлайн-конкурса «Юнармейский марафон» среди юнармейцев местного отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения "ЮНАРМИЯ" город Ханты-Мансийск, городского конкурса знаменных групп Юнармейских отрядов общеобразовательных организаций города Ханты-Мансийска «Юный Знаменосец», городских конкурсов смотра строя и песни «Есть такая профессия - Родину защищать», «Статен в строю – силен в бою», «Юнармейцы, вперед!», муниципального этапа Всероссийской военно-спортивной игры «Победа», муниципального этапа Всероссийской военно-спортивной игры «Зарница», городского конкурса на лучшую подготовку граждан Российской Федерации к военной службе;

– с 26 по 29 апреля 2021 года на базе стрелкового тира МБУДО «Центр дополнительного образования «Перспектива», территории МБУ «Спортивная школа олимпийского резерва», территории Автономного учреждения профессионального образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Ханты-Мансийский технолого-педагогический колледж» прошел муниципальный этап Всероссийской военно-спортивной игры "Орленок", посвященной 76-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов,

– с 26 по 29 апреля 2021 года на базе стрелкового тира МБУДО «Центр дополнительного образования «Перспектива», территории МБУ «Спортивная школа олимпийского резерва» прошла XII городская Спартакиада допризывной молодежи среди обучающихся общеобразовательных организаций города Ханты-Мансийска,

в рамках которых обучающиеся продемонстрировали навыки разборки-сборки автомата системы Калашникова, стрельбы из пневматического оружия, знания истории отечества, знания и умения в радиационной, химической и

биологической защите (надевание противогаза и легкого защитного костюма Л-1), навыки поведения в экстремальных ситуациях, продемонстрировали свою физическую подготовку в рамках сдачи элементов комплекса Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Общее количество участников составило свыше 300 человек. Победители муниципальных этапов представлят город Ханты-Мансийск на региональных этапах игр и соревнований;

– с 17 по 21 мая 2021 года на базе стрелкового тира МБУДО «Центр дополнительного образования «Перспектива», территории МБУ «Спортивная школа олимпийского резерва» прошли учебные сборы обучающихся (юношеской) 10 классов общеобразовательных организаций города Ханты-Мансийска. Обучающиеся сдали нормативы по практическим дисциплинам: «Сборка-разборка автомата системы Калашникова», «Радиационная, химическая и биологическая защита», «Физическая подготовка - прыжки в длину с места, подтягивание на перекладине, метание гранаты, бег на 100 и на 1000 метров». Теоретический блок учебных сборов был реализован на базе образовательных организаций города. Итоговый результат по итогам учебных сборов учитывается при выставлении оценки за весь курс обучения 10 класса по программе «Основы безопасности жизнедеятельности» и является обязательным критерием при переводе на следующую ступень обучения;

– 26 мая 2021 года на базе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4» прошла торжественная церемония награждения по итогам мероприятий, посвященных 76-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, в рамках которой были награждены победители и призеры XII городской Спартакиады допризывной молодежи среди обучающихся общеобразовательных организаций города Ханты-Мансийска, муниципального этапа Всероссийской военно-спортивной игры «Орленок», посвященной 76-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, а также участники Всероссийской акции «Парад у дома ветерана».

В рамках плана работы местного отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ» города Ханты-Мансийска с 1 марта по 09 апреля 2021 года прошел городской конкурс рисунков среди юнармейцев местного отделения ВВПОД "ЮНАРМИЯ" города Ханты-Мансийска, посвященный 5-летию ВВПОД "ЮНАРМИЯ", в котором приняли участие 50 обучающихся общеобразовательных организаций города Ханты-Мансийска в четырех возрастных категориях: 7-9 лет, 10-12 лет, 13-15 лет, 16-18 лет.

С 12 марта по 30 апреля 2021 года на базе МБУДО «Центр дополнительного образования «Перспектива», Учебно-консультационного пункта Муниципального казенного учреждения «Управление гражданской защиты населения», Бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Государственная библиотека Югры» организованы занятия с юнармейскими отрядами общеобразовательных организаций города по следующим направлениям: «Сборка-разборка автомата АК-74», «Самооборона», «Самопомощь», «Авиамоделирование», «Ориентирование», «Ратные страницы истории Отечества», «Гражданская оборона».

11 апреля 2021 года на базе библиорума «Буква» состоялся телемост «Город-герой Керчь», посвященный годовщине освобождения города от фашистских захватчиков, в котором приняли участие 26 юнармейцев города Ханты-Мансийска. Участники встречи познакомились с подвигами жителей города-героя Керчь во времена Великой Отечественной войны.

В дни воинской славы России юнармейцы города Ханты-Мансийска принимали участие в торжественных возложении цветов к Вечному огню мемориала Славы в Парке Победы, памятному знаку «Жителям блокадного Ленинграда», к монументу «Вечная память воинам Югры».

Также юнармейцы общеобразовательных организаций города Ханты-Мансийска активно принимали участие в региональных, всероссийских, международных акциях, конкурсах и флешмобах:

- Международная просветительско-патриотическая акция «Диктант Победы»;
- Международный проект «Письмо Победы»;
- Всероссийский флешмоб «Юнармейцы на льду»;
- Всероссийская акция «Помним своих героев», приуроченная ко Дню защитника Отечества;
- Всероссийские мероприятия, посвященные празднованию 8 марта: акция «Весенняя открытка», флешмоб «Женщины-герои», «Поэзия для любимых»;
- Всероссийский конкурс «Письмо солдату. Победа без границ!»;
- Всероссийская акция «Добрая суббота»;
- Всероссийские мероприятия, посвященные празднованию 60-летия полёта первого человека в космос: акция «Космическая открытка», интерактивная викторина «Время первых», творческий конкурс «Юнармейская космическая лира», творческий поэтический конкурс на лучшие авторские юнармейские стихи о космосе «Юнармейские звёздные таланты», конкурс юнармейских рисунков «Мой космос», акция «Герои космоса»;
- Всероссийская акция «Российский триколор»;
- Всероссийский флешмоб ко Дню России;
- Окружная викторина по военно-патриотическому воспитанию;
- Окружной патриотический проект «Наследники Победы»;
- Окружной конкурс военного плаката «Родная Армия».

С 26 по 29 октября 2020 года в заочной форме, с применением дистанционных технологий, прошел Окружной военно-патриотический слет «Российское движение школьников», в котором приняла участие команда МБОУ «Гимназия № 1». По результатам Слета команда заняла 4 место.

С 26 по 27 ноября 2020 года в заочной форме, с применением дистанционных технологий, прошел Окружной слет юнармейских отрядов, центров, клубов, объединений патриотической направленности, в котором приняла участие команда МБОУ «Гимназия № 1». По результатам Слета команда заняла I место в этапе «Конкурс капитанов» и I место в конкурсе болельщиков «Лучшая группа поддержки».

С 10 октября по 31 октября 2020 года с целью оценки эффективности деятельности местных отделений ВВПОД «ЮНАРМИЯ» за отчетный период состоялся ежегодный смотр-конкурс местных отделений Регионального отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, по итогам которого местное отделение ВВПОД «ЮНАРМИЯ» города Ханты-Мансийска заняло I место.

С 12 по 14 февраля 2021 года с целью создания условий для получения необходимых знаний и умений по начальной военной и физической подготовке подростками на личном примере взрослых, прохождение теоретических и практических курсов по подготовке к службе в Вооруженных силах России, укрепления института семьи, повышения интереса подростков к службе в Вооруженных силах, на базе «Центра подготовки к военной службе» (окружной сборный пункт) прошел окружной проект «С папой в армию», в котором приняли участие семья Кокотевых (МБОУ «Гимназия № 1»). По итогам проекта участники, представляющие город Ханты-Мансийск, получили дипломы I степени в конкурсных этапах:

- «Общая физическая подготовка»;
- «Разборка-сборка АК-74»;
- «Подтягивание»;
- «Бег 500 метров»;
- «Прыжок в длину»;
- «Сгибание-разгибание рук в упоре лежа и поднимание туловища из положения лежа за 1 минуту».

С 10 по 13 марта 2021 года на базе «Центра подготовки к военной службе» (окружной сборный пункт) прошел региональный этап Всероссийской военно-спортивной игры «Победа», в которой приняла участие команда МБОУ «Гимназия № 1». По итогам военно-спортивной игры юнармейский отряд «Штурм» занял следующие места по конкурсных этапах:

- Диплом III степени – «Стрельба из пневматической винтовки»;
- Диплом II степени - «Ратные страницы истории Отечества»;
- Диплом II степени - «Визитная карточка»;
- Диплом I степени - «КВИЗ»;

По итогам всех конкурсных этапов, в общекомандном зачете команда МБОУ «Гимназия № 1» города Ханты-Мансийска заняла 3 место.

С 13 по 16 апреля 2021 года с целью спортивно-патриотического воспитания молодёжи допризывного возраста на базе «Центра подготовки к военной службе» (окружной сборный пункт) прошел региональный этап Спартакиады молодёжи России допризывного возраста, в которой приняла участие команда МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6 имени Сирина Николая Ивановича».

В рамках праздничных мероприятий, посвященных 76-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг., юнармейцы города Ханты-Мансийска приняли участие в следующих мероприятиях:

- Акция в рамках проекта «Международный Сад Мира и памяти защитников Отечества «Благодатное кольцо»;
- Всероссийская акция «Парад у дома ветерана»;
- Всероссийская акция «Окна Победы»;
- Всероссийская спортивно-патриотическая акция «Рекорд Победы»;
- Всероссийская акция «Сад Победы»;
- Всероссийские уроки Победы;
- Всероссийская онлайн-акция «Бессмертный полк»;
- Всероссийские акции, посвященные Дню памяти и скорби;
- Всероссийская акция «Аист на крыше»;
- Заседание тематического клуба «Помни!» совместно с губернатором Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Натальей Владимировной Комаровой;
- AR-выставка военной техники.

С 27 по 30 мая 2021 года на базе учебно-методического центра военно-патриотического воспитания молодёжи "Авангард" (г. Москва), прошёл тематический юнармейский форум "Дай пять!", посвящённый пятилетию Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения "ЮНАРМИЯ", на котором приняли участие юнармейцы города Ханты-Мансийска - обучающиеся МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6 имени Сирина Николая Ивановича». Делегация города Ханты-Мансийска получила памятные грамоты за участие и значки к 5-летию «ЮНАРМИИ».

05 июля 2021 года в онлайн формате пройдет Всероссийский юнармейский слет, в котором примет участие выпускник МБОУ «Гимназия № 1» - юнармеец Мукашев Сагдат.

Председатель местного отделения
Общероссийской общественно-государственной
детско-юношеской организации
«Российское движение школьников»

 Захарова Ирина Сергеевна